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В ТОЗИ БРОЙ: 

• КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН 

− РЕМОНТИРАНИЯТ ЛИФТ КРАЙ СЛИВЕН ОТНОВО ЗАРАБОТИ 

− ОБЩИНА СЛИВЕН ПРИКЛЮЧИ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТ, ФИНАНСИРАН ПО ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ“  

 

• НОВИНИ 

− УСВОЕНИТЕ СРЕДСТВА ПО ОПРЧР 2014-2020 СА 100% 

− ДВЕ ПРОЦЕДУРИ ПО ПРОГРАМА „ОБРАЗОВАНИЕ“ СА ПУБЛИКУВАНИ ЗА ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ 

− БЛИЗО 1000 УСЛУГИ В ОБЛАСТТА НА ИНОВАЦИИТЕ СА НА РАЗПОЛОЖЕНИЕ НА БИЗНЕСА ПО ЕВРОПРОГРАМА ОТ МИНИСТЕРСТВО 

НА ИНОВАЦИИТЕ И РАСТЕЖА 

− ФОНД НА ФОНДОВЕТЕ ОБЯВЯВА ПРОЦЕДУРА ЗА ИЗБОР НА ФИНАНСОВИ ПОСРЕДНИЦИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ФИНАНСОВ ИНСТРУ-

МЕНТ „ПОРТФЕЙЛНА ГАРАНЦИЯ С ТАВАН НА ЗАГУБИТЕ ЗА КРЪГОВА ИКОНОМИКА“ 

 

• ЛЮБОПИТНО 

− НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС „МЛАДИ ТАЛАНТИ“ 2025 Г. 

− УЕБ СЕМИНАР НА ПАРТНЬОРСТВО ЗА ОЗЕЛЕНЯВАНЕ НА ГРАДОВЕ: ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ НА ГРАДСКА ЕКОСИСТЕМА – БАЗОВИ ЛИНИИ 

И ДАННИ 

РЕМОНТИРАНИЯТ ЛИФТ КРАЙ СЛИВЕН ОТНОВО ЗАРАБОТИ 

С тържествен водосвет беше подновена работата на обновената въжена линия до 
Карандила. Ремонтираното съоръжение беше открито от кмета Стефан Радев. В 
приветствието си към гостите той разказа историята на лифта, която започва още 
през 60-те години на миналия век. 

„Проектирането започва през 1969 година и през 1974 година на 22 март е откри-
та изградената пътническа въжена линия. Участие в този строеж са взели всички 
предприятия на територията на града. Изработването на фундаментите за стълбо-
вете е било разпределено между отделните предприятия. Проект е на българо-
унгарско дружество. Изпълнението на лифта, на механичната част, на стълбовете 
и задвижването е извършено от български компании, като само някои от компо-
нентите са вносни. Този лифт е работил 
50 години“, разказа кметът. 

Той сподели, че с управителят на „Пътнически превози“ Енчо Петров много 
пъти са разговаряли, че времето за експлоатация на лифта изтича и поради 
тази причина е взето решение за неговия ремонт. „Ако не беше извършена 
тази реконструкция, той щеше да последва съдбата на много от лифтовете в 
България, които вече не функционират“. 

„Много е важен за града ни този проект от гледна точка на това, че сме насле-
дили голямо материално богатство в Сливен и наш дълг е да го поддържаме, да 
го предадем на поколенията, които идват след нас, в добро състояние – такъв, 
какъвто е бил замисълът навремето, когато се е строяло това съоръжение“, 
изтъкна Стефан Радев.  

Кметът отбеляза също, че в перспективната план-програма за развитието на Карандила, която е приета 1971 година, се 
казва, че наличието на тази въжена линия ще промени цялостната картина на Карандила и ще предполага развитието й 
като целогодишен курорт. „Голяма част от тази инфраструктура е изградена и смятам за наш дълг да продължим делото 
на нашите предци и да работим в тази посока“, каза още кметът. „Богатство е за Сливен, че за 20 минути можеш да се 
качиш от центъра на града до планината. Всички трябва да го ценим и да сме посланици на това какво имаме и колко е 
достъпно“, завърши той.  
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Управителят на „Пътнически превози“-Сливен Енчо Петров също приветства с добре 
дошли гостите и отбеляза колко значим за града е финалът на този проект. 

„Това място е емблематично за сливенци. То е пропито с много емоции и романтика. 
Възкресихме едно съоръжение, работещо 50 години. Сега, след неговото осъвреме-
няване, имаме много модерен лифт. Няма да прозвучи нескромно, ако кажа, че това 
е най-добрият лифт в България. Много съм доволен, че това съоръжение не послед-
ва съдбата на лифтовете на Витоша“, каза Петров. 

Негово Високопреосвещенство сливенският митрополит Арсений освети обновения 
лифт и благослови присъстващите. 

„Благодарни сме, че чрез мъдрото ръководство, тактичност, с добрата дипломация и 
като един изявен политик, кметът мисли заедно със своя екип за общината, за града и жителите. Свидетелство за това е 
именно откриването на това съоръжение. Затова пожелавам на добър час с Божията помощ, за да можем да се събираме 
все по-често на такива значими за града, епархията ни и общината места“, посочи владиката. 

След откриването Стефан Радев, заедно с областният управител Чавдар Божурски, се качиха на лифта и направиха 
кратка разходка с въжената линия. Съоръжението беше изпробвано също от председателя на Общински съвет-Сливен 
Димитър Митев, Енчо Петров и заместник-кмета Стоян Марков. След това съоръжението беше използвано и от граждани, 
присъствали на събитието. До края на днешния ден лифтът ще се ползва безплатно от желаещите. 

Ремонтът на лифта е част от проекта на Общината „Интегриран проект за раз-
витие на туризма и подобряване на културната и историческа инфраструктура 
в Община Сливен“. Направена е подмяна на основното и резервно задвижвания. Из-
вършен е ремонт на стълбовете по трасето. Подменени са транспортното и опъващото 
въжета. Направена е подмяна на всички седалки и хващачи. Ремонтирани са ролковите 
батерии на стълбовете. Въведена е също така нова система за управление и контрол. 
Направени са ремонти на сградите на Горна и Долна лифтени станции. Извършено е 
конструктивно укрепване на Долна лифтена станция. Освен това са извършени ремонти 
на покриви, подове и настилки, ремонт на фасадите, осигуряване на достъпна среда. 
Подменени са също така сградните инсталации. След реновиране на съоръжението, има 
възможност за закачане на велосипеди на седалките на лифта. Стойността на проекта възлиза на 3 369 500,00 лева. 

Източник: https://mun.sliven.bg/    

ОБЩИНА СЛИВЕН ПРИКЛЮЧИ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТ, ФИНАНСИРАН ПО                                               

ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ“  

Със заключителна пресконференция приключиха дейностите по проект „Бъдеще за 
децата“ - Общностен център за деца и семейства - Сливен – ІІ, изпълняван от Общи-
на Сливен.  

Основна цел на проекта е осигуряването на предпоставки за повишаване на детското 
благосъстояние чрез прилагането на комбинация от политики и мерки, насочени към 
осигуряване на комплексни грижи и закрила на децата, подкрепа на техните семейс-
тва, качествено образование и здравеопазване, достъп до услуги, както и подходящи 
жилищни условия. 

На заключителното събитие, директорът на Общностния център за деца и семейства - 
Сливен представи подробна информация за изпълнените дейности. В рамките на про-
екта екипът е обходил и е запознал с услугата граждани, най-вече от маргинализира-
ните групи. Те са получили информация на различни теми, касаещи техните потреб-

ности и затруднения. Също така е създадено отворено пространство за дискусии в ромските общности, с цел промяна за 
обществените нагласи към актуални за тях проблеми. 

Дейностите са били насочени към развиване на родителски умения за подобряване на грижата за бебетата и децата, 
развитие и подкрепа за деца с увреждания и деца в риск от забавяне в развитието в ранна детска възраст и техните 
семейства, по-пълно обхващане на децата в образователната система, като част от подкрепата на ранно детско разви-
тие и ранна интервенция и други. Изпълнявани са както в Общностния център, така и чрез посещения в родилните от-
деления и мобилна работа по домовете. 

С помощта на проекта е осигурено социално приобщаване, грижи и подкрепа за децата чрез инвестиции в ранно детско 
развитие и комплексни услуги за подкрепа и повишаване капацитета на техните родители. Предлаганите услуги са в 
оборудвани кабинети в Центъра, мобилни и интегрирани, както по отношение съвместната работа на различни специа-
листи с целевите групи, така и по отношение структурата им - социални, здравни, услуги за предучилищна подготовка и 
др. Целевата група са деца на възраст до 18 години и техните семейства. При изпълнението на проекта са прилагани 
мерки за подобряване на достъпа на маргинализирани групи до образование, заетост и за насърчаване на социалното 
им приобщаване, а също са подкрепени деца с увреждания и деца в риск от забавяне в развитието до 7-годишна въз-
раст и техните семейства. С предоставянето на интегрирани услуги е подпомогнато образованието и грижите в ранна 
детска възраст.  

За периода на проекта са сключени 541 договора с потребители. Специалистите са оказали подкрепа на близо 377 деца 
и техните родители и 74 бъдещи родители. Проведени са 1650 индивидуални и 122 групови консултации със специалис-
тите от предлаганите услуги с цел повишаване родителския капацитет за взаимопомощ и обща здравна култура, както и 
семейно планиране. 
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УСВОЕНИТЕ СРЕДСТВА ПО ОПРЧР 2014-2020 СА 100% 
 

Финалният доклад по сертификация на Оперативна програма „Развитие на човешките ресур-
си“ 2014 – 2020 г. ще бъде изпратен до Европейската комисия на 28 февруари 2025 г. Това 
съобщи ръководителят на Управляващия орган на Програма „Развитие на човешките ресур-
си“ Цветан Спасов по време на конференция по проект „Подкрепа за партньорство“, който се 
изпълнява от КТ „Подкрепа“ в партньорство с Министерството на труда и социалната полити-
ка, Асоциацията на индустриалния капитал в България и Българската търговско-промишлена 
палата. Спасов уточни, че на 25 февруари е направено последното плащане по ОПРЧР 2014 
– 2020 г., с което е усвоен 100% от ресурса, определен за България. „Надявам се, че няма 
да бъдем единственият Управляващ орган в България, който ще успее да достигне тези нива 
на усвояемост на европейски средства“, коментира той.  

Спасов акцентира върху ключовата роля на национално представителните организации на работниците и служителите и 
на работодателите в разработването на мерки, които са успешно апробирани и са свързани с политиките, които се реа-
лизират от Министерството на труда и социалната политика. Една от последните мерки, финансирани по Оперативна 
програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014 – 2020 г., е мярката „Развитие на дигиталните умения“, с която социал-
ните партньори разработиха унифицирани профили на необходимите дигитални умения, които следва да притежават 
служителите в отделните икономически отрасли. Препоръките от проектите на социалните партньори бяха в основата на 
една от разработените инвестиции по Националния план за възстановяване и устойчивост, с която е осигурена възмож-
ност за безработни и заети лица да се включат в безплатни обучения за базово и средно ниво на дигитални умения.  

„Поставихме си амбициозната цел близо 1/5 от активната работна сила да премине различни нива на дигитални умения, 
тъй като не можем да си затваряме очите, че 90% от професиите, които съществуват днес, вече са засегнати от дигита-
лизацията. Очаква се голяма част от тях да изчезнат, но предстои да бъдат създадени нови професии. Трябва мъдро да 
управляваме тези процеси и да работим в синхрон, включително със социалните партньори“, подчерта Спасов.   

„Подкрепа за партньорство“ е поредният проект, който е отговор на предизвикателствата, с които се сблъскахме през 
2020 – 2021 г. – доста напредналите нива на дигитална трансформация и „зеления“ преход. Проектът си поставя за цел 
да даде отговори в поне три направления – справяне с индивидуалните и колективни кризи, актуализиране и адаптира-
не към новите условия на Колективното трудово договаряне и адаптиране към новите условия на механизмите за учене 
през целия живот. 

Източник: https://esf.bg/ 
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Общата стойност на финансираните дейности е в размер на 331 593.20 лева, в това число 

281 854.22 лева от ЕСФ+ и национално съфинансиране в размер на 49 738.98 лева.  

Проектът е съфинансиран от Европейския социален фонд плюс (ЕСФ+) по Програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, процедура BG05SFPR002-2.003 “Бъдеще за 

децата“, която има за цел да бъдат предоставяни социални и интегрирани здравно-социални 

услуги, включително в домашна среда, както и други видове консултативна подкрепа с цел 

превенция на рисковете от изоставяне на детето, намаляване на негативните тенденции, 

свързани с детската бедност, както и подобряване качеството на живот в контекста на Евро-

пейската гаранция за детето (ЕГД). 

По процедурата са финансирани 110 проектни предложения в цялата страна с обща стойност на безвъзмездната финан-

сова помощ от 38 141 255.19 лева. 

НОВИНИ 

ДВЕ ПРОЦЕДУРИ ПО ПРОГРАМА „ОБРАЗОВАНИЕ“ СА ПУБЛИКУВАНИ ЗА ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ 

На ИСУН 2020 е публикуван за обществено обсъждане проект на Насоки за кандидатстване по процедура чрез подбор на 
проектни предложения „Ограмотяване на възрастни (чрез подбор)“  по Програма „Образование“ 2021-2027. 

Целта на процедурата е подкрепа на уязвими групи за социално включване чрез осигуряване на достъп до образование 
и обучение за по-добра реализация на пазара на труда. 

Допустими кандидати и партньори са общини, държавни, общински и частни училища, юридически лица с нестопанска 
цел с доказан опит и експертиза в сферата на образованието и/ или работа с уязвими групи, Центрове за подкрепа за 
личностно развитие, Регионални управления на образованието, Национално представителните организации на работода-
телите и на работниците и служителите в България, както и техните поделения. 

Допустими асоциирани партньори са: структури на Агенция по заетостта (АЗ), Държавна агенция за бежанците (ДАБ), 
Агенция за социално подпомагане (АСП), РУО, национално представителните организации на работодателите и на работ-
ниците и служителите в България, както и техните поделения. 

Бюджетът на процедурата е 62 691 105 лв., разпределен в три компонента: Компонент 1: Северна България – 30 264 
671 лв., Компонент 2: По-слабо развити Южни региони – 20 176 447 лв. и Регион в преход – 12 249 987 лв. Минимални-
ят размер на проект е 250 хил. лв., а максималният 750 хил. лв. 

Общините могат да участват като кандидати в едно проектно предложение, в задължително партньорство с поне едно 
допустимо училище и като партньори в повече проектни предложения само по един от трите компонента. 
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Допустими за финансиране са следните дейности: 

Дейност 1. Реинтегриране в образователната система на лица, навършили 16 години, отпаднали от 
училище и/ или без основно образование, чрез дейности за образователна медиация (мотивация за 
участие в образование, работа на образователни медиатори и др.). Популяризиране на необходи-
мостта от повишаване и насърчаване на грамотността и привличане на общественото внимание към 
ползите от повишаването на грамотността; 

Дейност 2. (може да се изпълнява само от училища) Организиране и провеждане на курсове за ог-
рамотяване на възрастни, и на курсове за усвояване на учебно съдържание за различните образо-
вателни етапи и степени за лица, с ниско образование или без образование в координация с Аген-
ция по заетостта и МТСП, с цел последващо включване във възможности за придобиване на профе-
сионална квалификация; 

Дейност 3. (може да се изпълнява само от училища) Валидиране на резултати от неформалното обучение и информално-
то учене чрез оценяване и признаване на съответствието между компетентности, придобити чрез неформално обучение 
и информално учене, и изискванията за завършване на клас, етап или степен от основно образование; 

Дейност 4. Групови/индивидуални дейности за запознаване с професии; определяне на професионалните интереси на 
представителите на целевите групи и консултиране за самостоятелен и осъзнат избор на образование и/или професия за 
адаптиране на пазара на труда на регионално/местно ниво; проследяване при осъществяване на връзката образование – 
пазар на труда и др. за подпомагане прехода от образование към реализация на пазара на труда. 

Допустими целеви групи, са: лица над 16 години с основно или по-ниско образование (без завършени класове от начал-
ния и/ или прогимназиалния етап; неграмотни или слабо грамотни лица; лица, отпаднали от системата на образование-
то; безработни лица) – младежи, възрастни извън задължителната училищна възраст, младежи и възрастни от маргина-
лизирани групи като роми, както и такива търсещи или получили международна/ временна закрила и/ или право на убе-
жище. 

Проект на Насоки за кандидатстване по процедура чрез подбор на проектни предложения „Комплексни 
програми на общинско ниво за десегрегация на училищата, превенция на вторичната сегрегация и против 
дискриминацията (чрез подбор)“ е публикуван за коментари и бележки на ИСУН 2020. 
Целта на процедурата е насърчаване процеса на образователна десегрегация и превенция за недопускане на вторична 
сегрегация. 
Допустими кандидати и партньори по процедурата са общини, държавни, общински и частни училища, юридически лица 
с нестопанска цел с доказан опит и експертиза в сферата на образованието и/или работа с уязвими групи, Регионални 
управления на образованието (РУО). Партньорството е задължително. 
Допустими асоциирани партньори, са Регионалните управления на образованието (РУО) и Обществените съвети към учи-
лищата съгласно глава XIV от ЗПУО. 
Бюджетът на процедурата е 28 624 214 лв., разпределен в три компонента: Компонент 1: Северна България – 13 
818 586 лв., Компонент 2: По-слабо развити Южни региони – 9 212 391 лв. и Регион в преход – 5 593 237 лв. Минимал-
ният размер на проект е 250 хил. лв., а максималният 750 хил. лв. 
Общината кандидат и партньор следва да има одобрен общински стратегически документ – общински план/програма с 
мерки за социално-икономическа интеграция и/или приобщаващо образование на уязвими групи, включително маргина-
лизирани като роми, лица, търсещи или получили международна закрила и др. 
Община може да участва като кандидат в едно проектно предложение в задължително партньорство с поне две училища 
от различни категории с уязвими групи (с висока концентрация – група 4, група 5, с по-ниска концентрация – група 1, 
група 2, група 3 и без концентрация на уязвими групи) и като партньор в повече проектни предложения само по един от 
трите компонента. 
Във всяко проектно предложение следва да участват най-малко две училища, където ще се осъществяват дейностите от 
различни категории: училище с висока концентрация на уязвими групи (група 4, група 5 от Приложение 6а на Наредба 
за финансиране на институциите в системата на предучилищното и училищното образование), училище с по-ниска кон-
центрация (група 1, група 2, група 3 група от Приложение 6а на Наредбата), училище без концентрация на уязвими гру-
пи. 
Допустими за финансиране ще са следните дейности: 
Дейност 1. Създаване на училищни и местни общности в подкрепа процеса на десегрегация на училищата и намаляване 
на негативни обществени нагласи в образованието; 
 
Дейност 2. Обучения на местна и училищна администрация, на образователни медиатори, социални работници и други 
заинтересовани страни и на педагогически специалисти за работа в мултикултурна среда, за придобиване, развиване и 
прилагане на компетентности и умения за демократична култура съгласно Референтната рамка на компетенциите за де-
мократична култура, обучения за прилагане на Хартата на основните права на ЕС; 
 
Дейност 3. Мобилност и обмяна на опит чрез: обмяна на опит на управленско ниво в училище; обмяна на опит на ниво 
учебен процес между партниращите училища; мобилност на образователни медиатори между партниращите училища и 
разработване и утвърждаване на училищни планове за десегрегация, въз основа на споделения опит; 
 
Дейност 4. Училищни дейности в подкрепа на десегрегацията. 
 
Допустими целеви групи са: Ученици от уязвими групи като роми, или търсещи или получили международна закрила, с 
пропуски в усвояването на учебното съдържание, ученици в риск от отпадане от образователната система, от училища с 
висока или с по-ниска или без концентрация на уязвими групи, ученици от други уязвими групи;  Родители; Учители, 
други педагогически специалисти и непедагогически персонал; Служители в общинската и училищната администрация, 
вкл. представители на Общински съвет и/или РУО. 
 
Писмени възражения и предложения по проекта на Насоки за кандидатстване (Условия за кандидатстване, Условия за 
изпълнение и приложения) могат да бъдат предоставени от заинтересованите страни на следния електронен ад-
рес: infosf@mon.bg, както и в ИСУН, в срок до 13.03.2025 г. включително.  

Източник: https://www.namrb.org/ 

https://www.namrb.org/


Стр. 5 

БЛИЗО 1000 УСЛУГИ В ОБЛАСТТА НА ИНОВАЦИИТЕ СА НА РАЗПОЛОЖЕНИЕ НА БИЗНЕСА ПО ЕВРОПРОГРАМА 
ОТ МИНИСТЕРСТВО НА ИНОВАЦИИТЕ И РАСТЕЖА 

 

От близо 1000 услуги в областта на иновациите могат да избират 
микро-, малките и средните предприятия, които имат нужда от науч-
на експертиза за подкрепа на дейността си, технологичните им про-
цеси или за нови разработки.  

По процедурата „Малки иновативни грантове за малки и средни пред-
приятия“ компании могат да заявят безвъзмездна финансова помощ 
за до две иновативни услуги в рамките на едно проектно предложе-

ние. Мярката е от Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 
(ПНИИДИТ), която Министерството на иновациите и растежа администрира. 

Средствата са фиксирани – 14 710 лв. за една услуга и 29 420 лв. за две услуги. Задължително условие е те да са в ня-
коя от петте тематични области на Иновационната стратегия за интелигентна специализация 2021-2027 – „Информатика 
и ИКТ“, „Мехатроника и микроелектроника“, „Индустрия за здравословен живот, биоикономика и биотехнологии“, „Нови 
технологии в креативните и рекреативните индустрии“ и „Чисти технологии, кръгова и нисковъглеродна икономика“. 

Услугите са достъпни в Платформата за сътрудничество между висшите училища, изследователските организации и биз-
неса (https://s2b.nacid.bg/home). Фирмите могат да използват системата, за да открият специализирани услуги, експер-
тиза и лабораторни комплекси и съоръжения, достъп до специализирани високопроизводителни изчислителни ресурси и 
др. Предоставяните услуги могат да се адаптират спрямо индивидуалните потребности и проблеми на бизнеса и да га-
рантират постигането на конкретни и приложни резултати. 

Кандидатстването по процедурата е до 16.30 ч. на 28 март 2025 г. То е изцяло онлайн в системата ИСУН 2020 
(https://bit.ly/4g6kzVM), а пълният пакет документи e на сайта на МИР (https://bit.ly/3Or85wf). 

 

Източник: https://www.mig.government.bg/ 

ФОНД НА ФОНДОВЕТЕ ОБЯВЯВА ПРОЦЕДУРА ЗА ИЗБОР НА ФИНАНСОВИ ПОСРЕДНИЦИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА 
ФИНАНСОВ ИНСТРУМЕНТ „ПОРТФЕЙЛНА ГАРАНЦИЯ С ТАВАН НА ЗАГУБИТЕ ЗА КРЪГОВА ИКОНОМИКА“ 

 

Публичният ресурс за инструмента в размер на 537.7 млн. лв. се осигурява от Програма „Конкурентоспособност и    
иновации в предприятията“ 2021-2027  

 

Фонд на фондовете (ФнФ) обявява началото на открита процедура в 
съответствие със Закона за обществените поръчки за избор на фи-
нансови посредници за изпълнение на финансов инструмент (ФИ) 
„Портфейлна гаранция с таван на загубите за кръгова икономика“ с 
възможност за комбинация с безвъзмездна финансова помощ (БФП) в 
една операция. 

Публичният ресурс за ФИ е в размер на 537.7 млн. лв.,  разпределен 
за гаранции – 339,6 млн. лв. и БФП – 198,1 млн. лв., финансиран със средства по Програма „Конкурентоспособност и 
иновации в предприятията“ 2021-2027 (ПКИП), съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския  фонд за реги-
онално развитие (ЕФРР). 

Избраните посредници следва да осигурят ресурс от над 1,5 млрд. лв., с който при облекчени условия да се финанси-
рат МСП и големи предприятия за изпълнение на инвестиции, насочени към постигане на енергийна ефективност и 
въвеждане на кръгови модели на производството. 

Портфейлната гаранция, ще се предоставя от ФнФ на финансовите посредници 
и ще покрива частично риска от загуба до 80% на индивидуална база и до 25% 
на портфейлно ниво по предоставеното инвестиционно и допълващо оборотно 
финансиране на крайни получатели (КП). 

Безвъзмездната финансова помощ ще се предоставя на КП от посредниците за-
едно със заема под формата на техническа подкрепа за изготвяне на енергийно 
обследване и/или като капиталова отстъпка за погасяване на част от заема след 
изпълнение на инвестицията и отчитане на постигнатите резултати. 

Допустими участници в процедурата са финансови и/или кредитни институции 
по смисъла на Закона за кредитните институции или обединения, които включ-
ват такива институции, чиято дейност е на територията на Република България. 

Това е инструментът с най-голям публичен ресурс в рамките на новия програмен период 2021-2027. и е част от стра-
тегическия план на дружеството за насърчаване на икономическия растеж и иновациите в България, подобряване на 
достъпа до финансиране и стимулиране на инвестициите. 

Участниците могат да подават оферти за участие до 09.04.2025 г. Обявлението за обществената поръчка e публикува-
но на 18.02.2025 г. в Официален вестник на Европейския съюз, като пълната документация e достъпна в системата 
ЦАИС ЕОП в профила на купувача на следния линк: https://app.eop.bg/today/447383. 

 

Източник: https://www.fmfib.bg/ 
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УЕБ СЕМИНАР НА ПАРТНЬОРСТВО ЗА ОЗЕЛЕНЯВАНЕ НА ГРАДОВЕ:                                                                   
ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ НА ГРАДСКА ЕКОСИСТЕМА – БАЗОВИ ЛИНИИ И ДАННИ 

Партньорството за зелени градове на Градския дневен ред за ЕС започва серия 
от уебинари за подкрепа на градове, региони и национални правителства при 
прилагането на Регламента на ЕС за възстановяване на природата (NRR). 

Първото събитие ще се проведе на 25 март 2025 г. от 11:00 до 13:30 ч. 
(българско време). Тази първа сесия ще се съсредоточи върху базовите дан-
ни, необходими за възстановяването на градската екосистема, като изследва 
ключови предизвикателства и инструменти за измерване на напредъка. 

Разбиране на данните и базовите линии за градско озеленяване 

Този уебинар ще разгледа ключови въпроси за това как градовете и регионите 
трябва да оценят и определят базовите си линии за възстановяване на градска-
та екосистема. Участниците ще проучат основните разлики между използването 
на местни административни единици и градски екосистемни зони и ще обсъдят 

значението им за целите за градско възстановяване. Експертите също така ще представят налични инструменти за 
изчисляване на базовите линии на зелените площи и ще проучат предизвикателствата, пред които са изправени гра-
довете при интегрирането на сателитни данни на ЕС с местни източници на данни. 

Определяне на границите на възстановяването и предизвикателствата на данните 

Бенджамин Ролес от Европейската комисия ще представи задълбочена презентация за разликите между местните ад-
министративни единици (LAU) и градските екосистемни зони (UEA), като подчертае тяхното въздействие върху усилия-
та за възстановяване на природата. В сесията ще участва и Лудвиг Форслунд от Европейската агенция за околна сре-
да, който ще сподели своите прозрения за това как данните от Коперник и други набори от данни на ЕС могат да под-
помогнат картографирането и мониторинга на градските зелени площи. Дискусията ще разгледа потенциални вратич-
ки, административни предизвикателства и най-добри практики при определяне на зони за възстановяване за общини-
те. 

Казус от практиката: Подходът на столичния регион на Брюксел за възстановяване 
на градската природа 

Този сегмент ще проучи как столичният регион на Брюксел обмисля различни подходи за 
прилагане на Регламента за възстановяване на природата. Ан Франклин, Брюкселски инсти-
тут за статистика и анализ, Perspective Brussels ще сподели прозрения за предизвикателства-
та и възможностите при използването на базирани на данни стратегии за възстановяване на 
екосистемите, предоставяйки практически примери, които могат да бъдат приложени в други 
градски контексти. 

Уебинарът ще бъде модериран от Хедър Брукс (Eurocities) и ще включва интерактивни диску-
сии с възможности за участниците да се ангажират директно с лекторите. 

Можете да се регистрирате за събитието и да научите повече на Greening Cities Partnership 
Webinar: Urban Ecosystem Restoration-Baselines and Data | UAEU. 

Източник: https://www.namrb.org/ 

  

   

  

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН 
ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ЗА КОНТАКТ: 

 ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145 

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM 

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,                                  
Договор №BG16RFTA001-1.006-0009-C01, финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана 

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС „МЛАДИ ТАЛАНТИ“ 2025 Г. 
 

Министерството на образованието и науката е организатор на Национален конкурс 
„Млади таланти”. Той се провежда от 1999 г. и представлява възможност за насърча-
ване на младите хора – ученици и студенти, притежаващи потенциал и проявяващи 
интерес към наука и към провеждането на научни изследвания и иновации.  
 
Конкурсът е част от инициативите на Министерството на образованието и науката за 
стимулиране и подпомагане развитието на младите научни таланти в страната. Рег-
ламентът за участие в националния конкурс предвижда подготовката на научноизс-
ледователски и иновативни проекти в категориите: биология, химия, информатика, 
инженерни науки, материалознание, математика, медицина, физика, социални и ху-
манитарни науки, екология. 
 
Тази година конкурсът ще се проведе в периода 23–25 април 2025 г. в град София. 

Крайният срок за подаване на проекти е до 27 март 2025 г. на следните имейли: o.minova@mon.bg  
и  vesela.vasileva@mon.bg. 
 
Класиралите се на първите три места участници в Националния конкурс представят България на Европейския конкурс 
за млади учени (EUCYS), който е част от инициативите на Европейската общност за насърчаване на научното творчество 
сред младото поколение. За участието в двата форума се присъжда парична награда в размер на по 2000 лв. на проект. 
 
Три проекта получават право на участие в Световния младежки панаир EXPO Science Europe 2025 г. 
Три проекта получават поощрителни парични награди по 1500 лв. 
 
Проектите ще бъдат оценявани от жури. Информацията за конкурса е публикувана на електронната страница на МОН, 
раздел „Наука“, на портала за наука и е  разпространена в училищата в страната и чрез регионалните управления на 
образованието на МОН. 
 

Източник: https://naukamon.eu/ 

https://www.urbanagenda.urban-initiative.eu/events/greening-cities-partnership-webinar-urban-ecosystem-restoration-baselines-and-data
https://www.urbanagenda.urban-initiative.eu/events/greening-cities-partnership-webinar-urban-ecosystem-restoration-baselines-and-data
https://www.namrb.org/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%A1%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-283084148471637
https://naukamon.eu/

